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✓ Kysely lähetettiin 23 586 varsinaiselle jäsenelle, joilla oli 

rekisterissä sähköposti. 

✓ Jäsenistä 1 347 vastasi. 

✓ Eniten vastaajia, 30%, oli ikäryhmissä 31-40 -vuotiaat sekä 

41-50 -vuotiaat.

✓ Lähes puolet vastaajista ilmoitti yhdistyksensä toimivan 

kaupunkimaisessa kunnassa (yli 20 000 asukasta), 40 % 

maaseutumaisessa ja reilu 10 % taajaan asutussa kunnassa.



Jäsenyys



Miksi jäseneksi liitytään 

Avovastauksissa 

yleisimmin perhesyyt 

(vastaajalla oli lapsenlapsia 

tai jäsenyys oli perheen 

perinne). Lisäksi mainittiin 

esimerkiksi toimiminen 

hallituksessa tai 

tukihenkilönä. 
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HYVÄN ASIAN TUKEMINEN

MINULLA ON LAPSI/LAPSIA JA HALUSIN LIITTYÄ LAPSI- 
JA PERHEJÄRJESTÖÖN

MLL:N YHDISTYKSEN JÄRJESTÄMÄ TOIMINTA JA 
TAPAHTUMAT HOUKUTTELI MUKAAN

TOIMIN VAPAAEHTOISENA MLL:SSA

SAAN TIETOA LASTEN, NUORTEN JA/TAI 
LAPSIPERHEIDEN ASIOISTA

PAIKALLISET JÄSENEDUT

SUOSITTELU TAI PYYNTÖ

ALENNUKSET YHDISTYKSEN TOIMINTAMAKSUISTA 
(ESIM. MUSKARI)

VALTAKUNNALLISET JÄSENEDUT

MUU SYY, MIKÄ?

Äitini oli MLL:n jäsen, 
samoin me lapset, kun olin 
itse lapsi. Siksi haluan itse äitinä 
olla tukemassa hyvää lasten parhaaksi
 tehtävää työtä.

Lapsetkin tarvitsevat 
valtakunnallista 
puolustajaa.



Jäseneksi liittyminen ikäryhmittäin

Omat lapset olivat 
yleisin syy liittyä 
jäseniksi 
ikäryhmissä 50-
vuotiaaksi ja 
erityisesti 30 
ikävuoteen asti, yli 
50-vuotiailla 
puolestaan hyvän 
asian tukeminen. 
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MLL:n yhdistyksen järjestämä toiminta ja tapahtumat
houkutteli mukaan

Minulla on lapsi/lapsia ja halusin liittyä lapsi- ja
perhejärjestöön

Hyvän asian tukeminen

Toimin vapaaehtoisena MLL:ssa

Alennukset yhdistyksen toimintamaksuista (esim.
muskari)

Paikalliset jäsenedut

Valtakunnalliset jäsenedut

Suosittelu tai pyyntö

Saan tietoa lasten, nuorten ja/tai lapsiperheiden
asioista

Muu syy, mikä?

alle 31-vuotiaat 31-40-vuotiaat 41-50 -vuotiaat 51-60-vuotiaat 61-70 -vuotiaat Yli 70-vuotiaat



Hyvän asian tukeminen saa 
pysymään jäsenenä ➢ Alle 40-vuotiaiden joukossa erityisesti 

MLL:n järjestämä toiminta ja 
tapahtumat sekä omat lapset ja 
perhejärjestöön kuuluminen 

➢ Esimerkiksi vapaaehtoisena 
toimiminen yli 60-vuotiaiden 
keskuudessa yleisempi syy kuin 
tapahtumat. 

➢ Vapaaehtoisena tai 
luottamushenkilönä toimiville 
tehtävässä toimiminen  yleisin syy.

Jäsenet ovat sitoutuneita, sillä asteikolla 
0-10 keskiarvo on 9. 
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HYVÄN ASIAN TUKEMINEN

MLL:N JÄRJESTÄMÄ TOIMINTA JA TAPAHTUMAT

MINULLA ON LAPSI / LAPSIA JA HALUAN KUULUA 
LAPSI- JA PERHEJÄRJESTÖÖN

TOIMIN VAPAAEHTOISENA MLL:SSA

PAIKALLISET JÄSENEDUT

SAAN TIETOA LASTEN ASIOISTA

LAPSEMME-LEHTI

ALENNUKSET YHDISTYKSEN TOIMINTAMAKSUISTA 
(ESIM. MUSKARI)

VALTAKUNNALLISET JÄSENEDUT

MUU SYY, MIKÄ?

Hyvä porukka ja halu 
ylläpitää toimintaa 



Jäsenet haluavat tietoa ja 
osallistua tapahtumiin 

✓ Jäsenet haluavat erityisesti tietoa oman 

yhdistyksensä toiminnasta mutta myös tulla 

kutsutuksi yhdistyksen järjestämiin tapahtumiin.

✓ Erityisesti 51-60 -vuotiaat haluisivat saada MLL:n 

valtakunnallisen uutiskirjeen ja 30-vuotiaat ja 

nuoremmat tulla kutsutuksi tapahtumiin ja saada 

mahdollisuuden vaikuttaa yhdistyksen 

toimintaan.
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SAAN TIETOA OMAN YHDISTYKSENI 
TOIMINNASTA (JÄSENTIEDOTTEET, …

MINUT KUTSUTAAN MUKAAN YHDISTYKSEN 
JÄRJESTÄMIIN TAPAHTUMIIN YMV.

SAAN MLL:N VALTAKUNNALLISEN 
UUTISKIRJEEN

MINULLA ON MAHDOLLISUUS VAIKUTTAA 
YHDISTYKSEN TOIMINTAAN

SAAN KIITOSTA JA KANNUSTUSTA 
TEKEMÄSTÄNI VAPAAEHTOISTYÖSTÄ

MINULLE TARJOTAAN MAHDOLLISUUKSIA 
TOIMIA AKTIIVISESTI (ESIM. HALLITUKSEN …

SAAN OHJAUSTA JA TUKEA 
VAPAAEHTOISENA TOIMIMISEEN

MUU, MIKÄ?

SAAN HYÖDYLLISIA JÄSENETUJA

En kaipaa itselleni huomiota, mutta 
toivoisin, että MLL ottaa kantaa 
paikallisiin lapsiperheasioihin

Minut kutsutaan mukaan 

vapaaehtoistehtäviin



Jäsenet tyytyväisiä
Tyytyväisyydestä MLL:n jäsenyyteen 
kertoo omalta osaltaan se, että 
kysyttäessä olisiko valmis 
suosittelemaan jäsenyyttä muille, oli 
keskiarvo 8,6 (asteikolla 0-10).

Lähes puolet on myös suositellut 
jäsenyyttä jollekin toiselle.

Yhdistyksen jäsenmaksuun 
oltiin tyytyväisiä, sillä 90 % 
piti maksua sopivana ja 6% 

olisi ollut valmis 
maksamaan vielä 

enemmänkin.



Viestintä



Tiedonlähteet

• Oman paikallisyhdistyksen toiminnasta 
saatiin tietoa eniten yhdistyksen some-
kanavista sekä jäsentiedotteista. 

• Tietoa saatiin myös paikallislehdistä, 
sosiaalisesta mediasta sekä itse 
hallituksessa toimimalla ja esimerkiksi 
koulusta tai perhekahvilasta. 

• Tietoa toiminnasta saatiin hyvin 
(erittäin hyvin 27%, melko hyvin 47%).
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OMAN PAIKALLISYHDISTYKSENI SOME-
KANAVISTA

OMAN PAIKALLISYHDISTYKSENI JÄSENKIRJEESTÄ 
TAI -TIEDOTTEESTA

OMAN PAIKALLISYHDISTYKSENI NETTISIVUILTA

YSTÄVÄLTÄ/ TUTULTA

LAPSEMME-LEHDESTÄ

ILMOITUSTAULULTA (ESIM. NEUVOLA, KAUPPA)

MLL:N VALTAKUNNALLISESTA JÄSENKIRJEESTÄ

PIIRIN SOME-KANAVISTA

MUUALTA, MISTÄ?

PIIRIN NETTISIVUILTA

MLL:N VALTAKUNNALLISISTA SOME-KANAVISTA 

EN SAA TIETOA

VALTAKUNNALLISILTA NETTISIVUILTA

VAPAAEHTOISNETISTÄ



Tietoa MLL:n 
toiminnasta

• Muusta kuin oman paikallisyhdistyksen 

toiminnasta saatiin eniten tietoa 

lapsemme-lehdestä sekä valtakunnallisesta 

jäsenkirjeestä.

•  Avovastauksissa mainittiin myös 

yleisimmin  mediat (lehdet, tv) sekä 

sosiaalisen median kanavat ja sähköposti.
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Toivotut sisällöt
57%
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UUDET ILMIÖT JA TUTKIMUSTULOKSET 
LAPSIIN TAI NUORIIN LIITTYEN 

ARJEN VINKIT JA OHJEET 
VANHEMMUUTEEN 

LASTEN JA NUORTEN AJATUKSET 

PERHEIDEN TAI VANHEMPIEN 
KOKEMUKSET TAI TARINAT 

MLL:N PAIKALLISTOIMINTA 

MLL:N PALVELUT 

LAPSEN OIKEUDET JA ASEMA 
YHTEISKUNNASSA 

MLL:N ASIANTUNTIJOIDEN HAASTATTELUT 

LAPSILLE SUUNNATTU SISÄLTÖ (ESIM. 
TEHTÄVÄT TAI PELIT) 

MUIDEN ASIANTUNTIJOIDEN 
HAASTATTELUT 

JÄSENTEN JA VAPAAEHTOISTEN TARINAT 

JOTAIN MUUTA, MITÄ? 

➢ Alle 30-vuotiaat haluavat erityisesti
perheiden tai vanhempien kokemuksia

➢ 31-40 -vuotiaat arjen vinkkejä ja ohjeita
vanhemmuuteen  

➢ yli 41-vuotiaat kuulla uusista ilmiöistä ja
tutkimustuloksista lapsiin tai nuoriin 
liittyen. 
➢ Vapaaehtoiset haluavat hieman
keskimääräistä useammin lukea perheiden 
tai vanhempien kokemuksia tai tarinoita 
sekä jäsenten ja vapaaehtoisten tarinoita

Enemmän asiaa nuorille, 
kaikki keskittyvät pieniin lapsiin
ja nuoret ovat tyhjän päällä



Sisältöjä halutaan..
Top 3:

1. Lapsemme –lehden artikkeleina (62 %)

2. Somesisältöinä (52 %)

3. Artikkeleina verkkosivuilla (42%)



Ehdotuksia jäsenviestinnän kehittämiseen
Vastauksissa painottui toiveet paikallisyhdistyksen 
viestinnästä. 

➢ Viestintää toivotaan: 
somessa, verkkosivuilla, lehdissä

➢ Usea kuitenkin huomautti, että kaikki eivät ole 
sosiaalisessa mediassa, joten viestintää 
tarvitaan myös muuten, kuten sähköpostilla. 

➢ Myös mainintoja kohdennetusta viestinnästä, 
esimerkiksi tietyille ryhmille kuten 
isovanhemmat. 

➢ Erityisesti paikallisyhdistysten toiminnoista ja 
tapahtumista toivottaan tietoa hyvissä ajoin.

Somessa on paljon mielenkiintoisia
juttuja, mutta osa menee ohi 
runsauden vuoksi. Sähköpostilla 
olisi parempi saada tietoa. 

Paikallisyhdistykseltä toivoisin enemmän 
infoja ja toimintaa.

 Esimerkiksi jäsenkirjeinä 
sähköpostiin tai somealustoille.

Ottaa huomioon, että kaikki 
eivät ole somessa.



Mielikuvat MLL:stä 
ja toivotut 
toiminnot



Mielikuvat 
MLL:sta

Edellisten jäsenkyselyiden tapaan MLL 

miellettiin ensisijaisesti poliittisesti ja 

uskonnollisesti sitoutumattomaksi.

Erityisen vahvasti ei sen sijaan koettu 

lasten, nuorten ja vanhempien äänen 

saamista kuuluviin yhteiskunnassa 

MLL:n kautta, tiedon löydettävyyttä 

tai MLL:n nykyaikaisuutta.



MLL:ltä 
toivotaan..

• Lastenhoitopalveluita

• Toimintaa nuorille

• Tapahtumia ja kerhoja

Lisäksi esimerkiksi yhteistyötä muiden järjestöjen 
kanssa, maahanmuuttajien saamista mukaan 
toimintaan ja enemmän ennaltaehkäisevää 
toimintaa.

Enemmän kouluikäisille sekä 
nuorisolle. Nyt tuntuu että 
paikallisesti löytyy lähinnä alle 
kouluikäisille tapahtumia ja asiaa.

Nykytilanteessa on väärin karsia 
lastenhoitopalveluista. Ne kun 
koskee heikoimmissa oloissa 
olevia perheitä!

Nuorille jotain tai ohjausta 
mitä nuorille voisi suunnata 
tekemistä.

Ikäihmisten ja lasten 
vuorovaikutuksellista toimintaa. 
Mukaan myös entisiä MLL-
toimijoita joiden lapset ovat jo 
kasvaneet isoiksi.

Kanavan jossa jäsenet 
voivat vaikuttaa.

Joku nuorten äitien/isien 
piiri.



Vapaaehtoisuus



Kiinnostus vapaaehtoistehtäviin
Valtaosa ei  toimi  vapaaehtoisena 

tai luottamushenkilönä 
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PERHEKAHVILAN OHJAAJA

LUKUMUMMI TAI -VAARI

LASTEN JA NUORTEN PUHELIMEN PÄIVYSTÄJÄ

VIESTINNÄN TEHTÄVÄ (ESIM. VIESTINTÄVASTAAVA, …

KOULUTTAJA

LIPASKERÄÄJÄ

KYLÄMUMMI TAI -VAARI

KERHONOHJAAJA

VERTAISRYHMÄN OHJAAJA

VANHEMPAINPUHELIMEN JA VANHEMPAINNETIN …

MUU, MIKÄ?

BARN- OCH UNGDOMSTELEFONENS VOLONTÄR …
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Miksi ei (vielä) vapaaehtoisena

Osa vastaajista saattoi kokea, ettei halua toimia 

vapaaehtoisena koska omat lapset ovat jo aikuisia ja osa taas 

näki, että toimii mielellään vapaaehtoisena, kunhan lapset 

ovat kasvaneet isommiksi. 

➢  Kaikissa ikäryhmissä potentiaalisia vapaaehtoisia!

Yksittäisiä mainintoja tuli siitä, ettei esimerkiksi yhdistyksen 

hallitukseen ole päässyt mukaan. Jotkut myös halusivat olla 

jäseniä vain tukeakseen yhdistystä.

Omat lapset kaikki kohta 

täysi-ikäisiä.

Tällä hetkellä aikaa 

lapsiperhearjessa ei ole, 

mutta lapsien kasvaessa 

isommaksi olen kiinnostunut.

1. Ajanpuute



LOPUKSI



Toivoo omalta 

paikallisyhdistykseltään 

• tietoa toiminnasta ja tapahtumista, 

saa tietoa yleensä some-kanavista 

tai jäsentiedotteesta

• toimintaa nuorille (ja kouluikäisille) 

• tapahtumia ja kerhoja

MLL:n aikuisjäsen yleensä…
On tyypillisesti

• 31-50-vuotias nainen 

• liittynyt jäseneksi koska 

haluaa tukea hyvää asiaa tai 

hänellä on lapsia ja halusi 

liittyä lapsi- ja 

perhejärjestöön. Pysyy 

jäsenenä koska haluaa tukea 

hyvää asiaa

• hieman todennäköisemmin 

kaupunkimaisessa kuin 

maaseutumaisessa kunnassa 

toimivan yhdistyksen jäsen 

Vapaaehtoinen

hän ei vielä ole, mutta 

olisi kiinnostunut 

erityisesti satunnaisista 

talkoolaisen tehtävistä

MLL:n toiminnasta

• hän saa tietoa Lapsemme-

lehdestä

MLL:n hän toivoo

• tuottavan sisältöjä erityisesti 

uusista ilmiöistä ja 

tutkimustuloksista lapsiin ja 

nuoriin liittyen tai arjen vinkkejä 

ja ohjeita vanhemmuuteen

• tuottavan sisältöjä Lapsemme-

lehteen ja someen

• järjestävän 

lastenhoitopalveluita



Voi myös olla…
Vapaaehtoinen, joka

• On 41-50 –vuotias nainen

• On liittynyt ja pysyy jäsenenä koska toimii 

luottamushenkilönä tai vapaaehtoisena

• Haluaa hieman muita useammin vaikuttaa 

oman yhdistyksen toimintaan

• Haluaisi sisältöjä muita enemmän myös 

jäsenten tai vapaaehtoisten tarinoista, ja 

mieluiten somesisältöinä

• Pitää vahvimmin MLL:oa poliittisesti ja 

uskonnollisesti sitoutumattomana, näkee 

helpompana tulla toimintaan mukaan ja näkee 

hieman vahvemmin MLL:n olevan vahva 

vaikuttaja lasten, nuorten ja perheiden asioissa

Potentiaalinen 

vapaaehtoinen 

• Haluaa tietoa oman 

yhdistyksen 

toiminnasta ja tulla 

kutsutuksi mukaan

• Toivoo mm. 

lastenhoitopalveluita, 

tapahtumia, retkiä,

toimintaa muulloinkin 

kuin päivisin tai arkisin, 

toimintoja nuorille.

Yli 61-vuotias tai eläkeläinen,

joka

• On liittynyt jäseneksi hyvää 

asiaa tukeakseen tai koska toimii 

vapaaehtoisena, on isovanhempi 

tai jäsenyys on kulkenut 

perheessä äidiltä lapselle

• Saa tietoa erityisesti  

Lapsemme-Lehdestä ja haluaa 

jatkossakin lukea lehteä, mutta 

myös artikkeleita nettisivuilta

• On kiinnostunut toimimaan 

lukumummina- tai vaarina.
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